

“巨亏”的高速不该越亏越建

城市基础设施建设固然需要适度超前,但是也要明白过犹不及。交通运输部门应该从民众的吐槽中读懂真实的民意,在大力推进高速公路建设的同时也多修一些低成本不收费的公路,给群众更大的选择空间。



QILU EVENING NEWS
www.qlwb.com.cn
本报地址
济南泺源大街2号
邮编
250014
传真(0531)
86993336 86991208
报纸发行(0531)
85196329 85196361
报纸广告(0531)
82963166 82963188
82963199
差错投诉
96706
发行投诉(0531)
85196528
邮政投递投诉
11185

评论员观察

评论员 沙元森

昨日,《人民日报》刊发文章,就收费公路改革提出“五问”,其中提到“高速公路是否建得过多过快”的问题。在高速公路“巨额亏损”的今天,这个提问很及时,也有助于相关部门扭转思路,及时“止损”,而不能单靠延长收费期限弥补亏损。

交通运输部相关官员接受采访时表示,根据《国家公路网规划》,到2030年,我国将建成约13.6万公里国家高速公路网。目前已完成8.7万公里,一些大通道还未完全贯

通,另有一些早期通车路段急需扩容。因此,对“高速公路是否建得过多过快”的问题给出了“还算稳步”的答复。但现实还有另一面,除国家高速公路网外,各省也有各自的地方高速公路网规划。“国高”虽然有序推进,一些“地高”却可能存在过度建设。一些省份编制过于宏伟的规划,有的甚至不切实际地提出“县县通高速”。

所谓“要想富先修路”,经济发展先行道理早已深入人心,这些年一些地方为了争抢高铁、高速公路过境也是拼尽了手段。但是,也应看到超前的不切实际的公路建设也会成为地方发展的包袱。在一些地方,本来只需要修建一

级、二级公路就能满足出行需求,但是修建一级、二级公路需地方财政全部买单,而修建高速公路则以银行贷款为主。有专家指出,一些省份片面追求GDP,把修建高速公路作为推动经济发展乃至提高政绩的手段,而不管有无车流,更不考虑如何还本付息。这样的高速公路实际上就成了粉饰政绩的道具,亏损也是必然的。

这些年,在高速公路陷入“巨额亏损”的背后,是中国高速公路建设高歌猛进。有数据表明,很多中西部省份的人均高速公路通车里程已经超越日本。如果再对比一下人均GDP,就不难判断这样的建设是不是太超前。建得越多亏得越多,亏得

越多收费越多,如果高速公路陷于这样一个循环,最终可能拖累地方,殃及民生。所以,民众对高速公路无限制收费有着深深的担忧。

不只是高速公路,一些地方的机场甚至广场都建得过于超前。这些看上去“高大上”的基础设施,真正用起来效率很低。城市基础设施建设固然需要适度超前,但是也要明白过犹不及。老百姓居家过日子最明白“合适的才是最好的”,如果高速公路无限制收费将成为很多人难以承受的负担,交通运输部门应该从民众的吐槽中读懂真实的民意,在大力推进高速公路建设的同时也多修一些低成本不收费的公路,给群众更大的选择空间。

“摊贩定时定点”仅是监管第一步

公民论坛

吴礼健

日前,《广东省食品生产加工小作坊和食品摊贩管理条例》已经广东省人大常委会审议通过。有专家表示,长期以来处于“地下”的食品加工销售小作坊、小摊贩,有了法律保驾护航。(8月3日《新快报》)

此条例被审议通过,无疑是有利于小作坊、小摊贩的经营进一步合法化、规范化,虽说只是地方条例,却具有示范意义,毕竟流动摊贩的管理是各个城市面临的普遍问题。

不过,“划定时间”、“划定地点”的做法,只是在监管上迈出了第一步。比如在广东,“各类食品摊贩近30万户,从业人员60多万人”,如何把这

么多人合理地安排到划定区域和时段里经营,并不是一件简单的事情。如果处理不好,很难让摊贩们自觉遵守,那又会回到城管与摊贩的“猫鼠游戏”之中。

事实上,“定时定点”只是画了一个“框架”,要想在这个“框架”里面,把摊贩的经营意愿、和谐有序、利益诉求、食品安全等细节放进去,还需要在监管中体现服务,尤其要考虑居民和摊贩们的利益诉求。

很多时候,城市管理者容易陷入到洁癖思维之中,出于管理的方便就做出超越现阶段城市发展水平的规划,在执法过程中受到指责,“围攻”也就不意外了。如果这种思维得不到改变,对管理的重视超过了对人的关爱,“定时定点”很可能沦为阻碍摊贩生存、伤及群众生活的新工具。

一语中的

金融不是开大卖场,可以随随便便就把实体店搬上网,互联网横扫传统行业的趋势不能自然外推到金融业尤其是银行业。

国金证券银行首席分析师马鲲鹏认为,对于金融行业全球都是重监管,安全、稳定和可监督永远是第一要务,互联网最擅长的效率不仅不是最重要的,反而是需要时不被刻意抑制的。在绝大多数时候,效率和安全是反义词。

点球、投票和抽签的共性在于它们都具有形式上的合理性,这种合理性的核心则是机会平等。

吉林大学理论法学研究中心教授表示,人类文明之所以选择法律诉讼来处理纠纷,就像点球等规则能够被普遍接受一样,其根本原因也在于形式合理性。所以说,不

能达到实质正义的司法人们是可以接受的,连形式正义都不能实现的司法则是人们不能原谅的。

初始时期,其他家庭的房子都处于均值水平,看着都差不多。现在突然在其中冒出一个大房子,显得那么突兀。对其他家庭来说,这是一个很丢面子的事情。

在中国人民大学经济学院教授周业安看来,家庭受到情绪的驱动,容易做出非理性的决策,而社会成员容易受到这种情绪的传染,从而形成社会整体上的非理性。当攀比的出现和收入水平产生了分离,就会助长奢侈浪费等不良风气,这是值得警惕的。

本版投稿邮箱: qilupinglun@sina.com

双色球629万得主:跨越多年的守候



7月16日晚,双色球第2015083期开奖,当期金球共中出6注一等奖,单注奖金高达629万多元,其中,威海市民李幸运独获其中1注,中奖站点位于高新区东发园林小区南西门市的97109007号投注站。该名幸运市民采用的是机选单式的投注方式,用如此轻松随意的投注方式收获629万元的一等奖,真是不胜让人羡慕。该注一等奖还是威海市今年中出的第3注双色球一等奖。

7月21日,中奖市民李先生(化名)前来市福彩中心兑奖。这是一次跨越了多年的守候。据李先生介绍,

他家早就开始沉迷双色球游戏,由于自己平时工作稳定,经济条件富足,因此心态调整得较好,并没有刻意追求大奖,只是坚持定期投注,最多5注,对不时的小奖也乐在其中,成为生活中的“调剂品”。李先生一直采用机选的投注方式,他说,一来自己时间并不多,每次都跑来匆匆,二来他一直觉得机选最适合自己的投注心态,不烦不躁不怒不争,做让自己能够一直将这个投注习惯坚持下去。

16日晚,他照例一样,路过97109007号投注站的时候,进去机选了6注双色球号码,几乎一样的

时间一样的地点一样的习惯,这次却给坚持不懈的李先生带来了不一样的惊喜。当天晚上双色球开奖之后,中奖号码为“03、08、09、14、28、30+07”。李先生首先对蓝球发现中了6元钱,心情不错继续对红球,没想到自己机选的第4注号码红球也是完全命中,李先生感觉仿佛做梦一般,一向平心静气的李先生也顿时激动不已,立刻上网查看当期一等奖奖金,经仔细确认,足足有629万多元,李先生表示当时那一瞬间自己都有点难以置信的感觉。

当晚,李先生便把好消息告诉了家人,快乐的气氛中,李先生位位表示:钱来得太快,自己根本没有反应也没有打算,629万元可以改变一个家庭的生活,无论如何,自己目前还是把工作先做好,再拍胸脯也总得给父母交代。兑奖时,李先生表示自己心情难以平静,作为一个普通市民,想不到有一天价值几百万元的双色球一等奖会落到自己头上。

据悉,今年以来,威海市民已收获3注双色球一等奖和36注双色球二等奖,下一注大奖何时降临,让我们共同期待!

福彩大奖在身边

谈恋爱买彩票 喜中“天长地久”万元奖

一款以爱情为主题的“对对乐”彩票——“天长地久”,票面以布偶“谈心”的设计,寓意“心心相印”,蕴含浓浓深情。自上市以来,不仅成为浪漫婚嫁的新宠儿,更是不少年轻恋人的不二之选。7月27日,淄博的一对情侣就幸运选中该票的万元大奖,以独特的方式见证他们“天长地久”的爱情。

7月28日一早,中奖市民陈先生拿着这张“天长地久”彩票现身兑奖。想起陈先生与爱人结婚,即将从几年前他应聘到张店区明湖路的一家小饭馆当厨师开始,当时,陈先生工作之余,经常跟同事一起去隔壁的97091071号投注站,一来二去,就被站内的购彩氛围和大奖中出的喜庆氛围所吸引。“我最先接触的就是‘对对乐’彩票,经过一研,精

彩虽多,凭着我毅力。”虽说这些彩,随着对彩票的深入了解,他的购彩范围扩展到3D和双色球上,但对“对对乐”的情感最深,每次逢投注站必要来上几张试试手气。

中奖当日,饭馆生意不是太忙,陈先生早早处理完手头工作,就与女友一起来到隔壁的投注站,准备买上几张对对乐彩票试试手气。一进投注站,陈先生的女友瞬间被这款红心闪烁的“天长地久”彩票所吸引,陈先生毫不犹豫就让她拿出6张(寓意爱情“顺顺利利”)与女友一起对了起来。没想到,等陈先生对开倒数第3张的所有红心时,一个惊喜展现在他的眼前,“玩法区”中出现一个与“中奖号码”一模一样的数字“09”。当时,陈先生第一反应就是中奖了!等他眼睛移向下方奖金区域

时,一瞧才发现真是该玩法的最高奖1万元。

惊喜领奖时,一脸高兴的陈先生说:“这个大奖中奖意义非凡,它预示着我与女友爱情顺利‘天长地久’!”



福彩公益在身边

烟台中福在线关爱孤寡老人

孤寡老人是社会的弱势群体,无依无靠,又基本丧失劳动能力,他们需要国家的关怀,社会的帮助。情系夕阳,爱心敬老,7月23日,为充分履行福彩发行宗旨,大力弘扬中华民族敬老爱老的优良传统,烟台中福在线上存福彩员工组织开展了关爱孤寡老人的活动,对王阿姨一家进行了走访慰问,给老人以情感关怀和精神慰藉。

年过60岁的王阿姨老人如今无儿无女,只有老两口相依为命,生活中诸多的坎坷和磨难让他们开了一个又一个玩笑。中年丧子,王阿姨患有心脏病,李大叔又刚刚查出食道癌中期,数层多年的他们,

家中一直非常安静。但近来中福在线上存福利工的到访,王阿姨和李大叔显得特别高兴。福彩工作人员也希望今后能多参与类似的探访活动,并且在家中也要为长辈分忧解难,做有感恩之心的人。

二十多年来,烟台福彩始终秉承敬老宗旨,一方面不断为广大老年人构建幸福之家,另一方面也帮助了一大批生活困难、遭遇不幸的老人走出困境,通过福彩事业的不断发展和福彩人的不懈奋斗,已在烟台树立了关爱老年人的良好社会氛围。履行“扶老”宗旨,让老年人乐享夕阳美好时光,关爱孤寡老人,烟台福彩在行动。